

МИТИНГИ В МОСКВЕ. ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Дата: 09.08.2019 Автор: Сергей Успенский

Рубрика: [Россия и постсоветское пространство](#)

10 августа в Москве пройдет очередной митинг, который, по заявлению организаторов, направлен на противостояние нечестным выборам в Московскую городскую думу, намеченных на сентябрь 2019 года. В связи с нарастающими противоречивыми заявлениями, хотелось бы обратить внимание на несколько ключевых, по мнению автора, моментов.

Во-первых, это не первое мероприятие подобного рода, организуемое в столице за последнее время. Формальным предлогом для начала протестных акций стало решение о недопуске к выборам ряда кандидатов от так называемой российской «оппозиции» (для того, чтобы оправдать такое название необходимо хотя бы предложить инициативы, а не только критику).

Не допустили таких, с позволения сказать, политиков, как Любовь Соболь, Иван Жданов, Илья Яшин и Дмитрий Гудков. Персонажи дано известные, в комментариях не нуждаются. Среди основных причин отстранения называются сфабрикованные подписи и другие нарушения. Но вернемся к митингам.

29 июля прошел первый несанкционированный протест в центре Москвы. Погода была хорошая, редкое для этого тепло пришло в столицу, а сторонники несистемной оппозиции оккупировали подступы к зданию московского ЦИКа.

Отмечу, что на акции присутствовало по наблюдениям огромное число журналистов и блогеров, визуально их было не меньше, чем протестующих. Такая версия частично совпадает и с оценками столичного МВД, согласно

которому, на митинге было 3500 человек, 700 из которых представители СМИ.

Долгое время стражи правопорядка пытались образумить протестующих, говоря через громкоговорители, о том, что акция не согласована, нарушает общественный порядок и ее участникам необходимо разойтись.

Впрочем, результата это не принесло, а демонстранты продолжили апеллировать к конституции РФ о своем праве на волеизъявление, по всей видимости забыв, что свобода одного гражданина заканчивается там, где начинается свобода другого», а право собираться действительно есть, но должно быть согласовано с властями. Это тоже прописано в российских законах, но «оппозиция» предпочла вырвать лишь часть из контекста, видимо так удобнее...

Любое преступление должно быть раскрыто, а преступник – наказан. Так произошло и 27 июля. Нарушители порядка, а их оказалось более тысячи, часть из которых была даже не жителями столицы, оказались задержаны сотрудниками полиции. Те, кто просто пришел на несогласованную акцию, впрочем, уже через час оказывались на свободе. Те же, кто старался провоцировать столкновения, кидался камнями, мусорками и т.д. – оказался под арестом на более долгий срок.

Следующее подобное мероприятие прошло же 3 августа. Суть была по большому счету такой же, как и исход. По оценкам МВД задержано было около 600 человек, впрочем, и присутствовало на протесте гораздо меньшее количество людей.

Во-вторых, говоря об арестах, к которым так яро апеллируют протестующие, а также те, кто их вывел на улицы, отметим еще раз тот факт, которым мы упомянули ранее. Несогласованный митинг вне закона. А значит все, кто осознанно на него пришел, понимали, на что идут. Наказание должно настигать всех, и мошенников, и воров, и убийц, и нарушителей правопорядка. Закон работает только так.

Более того, действия оппозиции зачастую являются не столь мягкими, как наказания за них. Тут можно перечислять множество примеров, но скажем лишь о нескольких. Это и обнаруженные у протестующих ножи, пистолеты, молотки, и митингующие, кидающие в полицейских камнями, урнами, бутылками.

Нельзя не упомянуть организаторов и кураторов, которые прикрывались грудными детьми для того, чтобы избежать ареста. Думается, что многих из них можно было наказать по всей строгости закона. Хотя бы за призывы принять участие в заведомо запрещенном мероприятии или за манипуляцию статьями Конституции, введении многих людей в заблуждение.

Отметим, что ранее в Москве прошел митинг оппозиции, который был согласован с властями города. О нем не любят упоминать потому, что единственными задержанными там были граждане, провоцирующие не полицию, а как раз митингующих. Это значит, что стражи правопорядка не только не помешали проведению протестной акции, но еще и обеспечили ее безопасность.

В завершении отметим, что в данном материале мы специально не затрагивали проблемы политики, взаимодействия органов власти, ЦИКа, различные аспекты выборов. Мы просто хотим еще раз повторить, что закон не различает, оппозиционер ты или нет. Выходя на акцию, которая нарушает его, нужно быть готовым, что тебя арестуют. Ну а сравнить действия российской полиции с силовыми структурами других демократических стран можно на известном видеохостинге.